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Za treści zawarte w publikacji dofi nansowanej ze środków WFOŚiGW w Katowicach odpowiedzialność ponosi Redakcja

Zespół Szkół nr 3 wzbogacił 
się o wyjątkową przestrzeń do 
nauki na świeżym powietrzu
W Zespole Szkół nr 3 w Kłobucku oddano do użytku no-
woczesną ekopracownię pod gołym niebem, która ma 
stać się miejscem nauki, obserwacji i eksperymentów 
w bezpośrednim kontakcie z naturą. „Zielona klasa pod 
chmurką” to kolejny krok w edukacyjnym kierunku, łą-
czącym ekologię z praktycznym doświadczeniem, z dala 
od tradycyjnych murów szkolnych.

„Bezpieczny Strażak” ponownie podsumowany na Stadionie Śląskim – wsparcie dla 161 jednostek OSP
Na Stadionie Śląskim odbyła się uroczystość podsumowująca drugą edycję programu „Bezpieczny Strażak”, realizowanego przez Wojewódzki Fundusz Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach. W tym roku na wsparcie doposażenia jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych trafi ło niemal trzy miliony 
złotych, co pozwoli na zakup profesjonalnego sprzętu oraz wyposażenia ochronnego, niezbędnego w pracy ratowniczej.

Dofi nansowanie otrzymały 161 jed-
nostki OSP z województwa śląskiego. 
To kolejne znaczące wsparcie w krót-
kim czasie – w ramach pierwszej 
odsłony programu, również w 2025 
roku, pomoc finansową otrzymało 
226 jednostek, co łącznie dało ponad 
trzy miliony złotych przeznaczonych 
na poprawę bezpieczeństwa straża-
ków ochotników.

Wśród zaproszonych uczestników 
wydarzenia znaleźli się przedstawi-
ciele władz państwowych i samo-
rządowych, Parlamentu, samorządu 
województwa, Państwowej Straży 
Pożarnej oraz Związku OSP. Obec-
ni byli m.in. reprezentanci zarządu 
WFOŚiGW w Katowicach, posło-
wie oraz przedstawiciele Sejmiku 
Województwa Śląskiego. Podczas 

spotkania wręczono symboliczne 
czeki oraz podkreślano znaczenie 
programu dla poprawy bezpieczeń-
stwa zarówno strażaków, jak i osób 
potrzebujących ich pomocy.
Program „Bezpieczny Strażak” po-
wstał, by wzmacniać gotowość 
jednostek do pracy w trudnych, 
n iebezpiecznych warunk ach. 
Z jednej strony podnosi poziom ich 

bezpieczeństwa poprzez zakup od-
powiedniej odzieży i sprzętu, z dru-
giej poprawia skuteczność działań 
ratowniczych, które coraz częściej 
dotyczą nie tylko pożarów, ale rów-
nież zagrożeń środowiskowych i ka-
tastrof naturalnych.
Uroczystość na Stadionie Śląskim 
miała charakter symboliczny, ale 
również bardzo emocjonalny. 

Wypowiadane słowa wdzięczności 
wybrzmiały szczególnie mocno – 
strażacy ochotnicy wciąż pozostają 
jednym z najważniejszych filarów 
lokalnych społeczności, nierzad-
ko pierwszym i jedynym wspar-
ciem w wyjątkowo trudnych mo-

mentach. (WW)

Nowa przestrzeń służyć będzie za-
równo lekcjom przedmiotowym, jak 
i zajęciom rozwijającym pasje eko-
logiczne. W naturalnym otoczeniu 
uczniowie mają uczyć się poprzez 
dotyk, obserwację, pielęgnację ro-
ślin i bezpośrednie działania, a nie 
tylko z podręczników. Pracownia 
powstała dzięki wsparciu Wojewódz-
kiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Katowicach, 
który przekazał na ten cel 70 tys. zł. 
Całkowita wartość projektu wyniosła 
85 tys. zł.
W wydarzeniu uczestniczyli przed-
stawiciele władz i instytucji wspie-
rających przedsięwzięcie, w tym 

Prezes Zarządu WFOŚiGW w Katowi-
cach Mateusz Pindel, sekretarz stanu 
w Ministerstwie Edukacji Narodowej 
i poseł na Sejm RP Henryk Kiepura, 
a także starosta kłobucki Dariusz Pil-
śniak wraz z zarządem powiatu.
Inwestycja to jednak nie tylko efekt 
finansowego wsparcia – swój wy-
raźny ślad pozostawili uczniowie 
i nauczyciele. Wspólne sadzenie ro-
ślin, malowanie elementów altany 
oraz dobrowolne wsparcie projektu 
zbudowały poczucie współodpowie-
dzialności i dały pracowni charakter 
miejsca stworzonego przez społecz-
ność, a nie wyłącznie dla niej. (WW)

„Zielony ogród wiedzy” w Złochowicach
W Szkole Podstawowej im. Juliana Tuwima w Złochowicach uroczyście otwarto 
nową, innowacyjną pracownię dydaktyczną – „Zielony ogród wiedzy”. Projekt po-
wstał w ramach konkursu „Ekopracownia pod chmurką”, organizowanego przez 
Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach, 
i ma na celu połączenie edukacji z nauką o przyrodzie.

Pracownia stanowi przestrzeń do re-
alizacji innowacyjnych zajęć pedago-
gicznych, takich jak „Świat przyrody 
w oczach dziecka”, „Mały ogrodnik” 
czy „O ekologii po angielsku”. Dzię-
ki temu uczniowie mogą rozwijać 
swoje umiejętności badawcze, po-
znawać otaczający ich świat i uczyć 
się odpowiedzialności za środowisko, 
a przy tym czerpać radość z kontak-
tu z naturą. „Zielony ogród wiedzy” 
integruje naukę, zabawę i relaks, ko-
rzystając z naturalnego zagospoda-
rowania terenu szkolnego.
Inspiracją do powstania pracowni 
były słowa z powieści „Tajemniczy 
ogród” Frances Hodgson Burnet-
ta: „Jeśli spojrzysz we właściwy 
sposób, zobaczysz, że cały świat 
jest ogrodem”.
Koszt całej inwestycji wyniósł 87 500 
zł, z czego 70 000 zł pochodziło z do-
fi nansowania WFOŚiGW, a 17 500 zł 
stanowił wkład Gminy Opatów.
Uroczystego otwarcia „Zielonego 
ogrodu wiedzy” dokonali przedstawi-
ciele jednostek organizacyjnych, sa-
morządowcy z Gminy Opatów oraz 
gmin sąsiadujących, a także delegaci 
Starostwa Powiatowego w Kłobuc-
ku. W wydarzeniu wziął udział Hen-
ryk Kiepura, sekretarz stanu w Mini-
sterstwie Edukacji Narodowej, który 
podkreślił znaczenie takich inicjatyw 
dla rozwoju dzieci i młodzieży. (WW)
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Rusza III edycja konkursu „EKO-WYDARZENIA”
15 listopada 2025 roku startuje nabór wniosków w ramach III edycji konkursu „EKO-
-WYDARZENIA 2026”, skierowanego do organizacji działających w obszarze edukacji 
ekologicznej i ochrony środowiska na terenie województwa śląskiego. To wyjątkowa 
okazja dla stowarzyszeń, fundacji, kół gospodyń wiejskich oraz samorządowych instytu-
cji kultury, które nie działają w celu osiągnięcia zysku, aby otrzymać wsparcie fi nansowe 
na realizację własnych projektów informacyjno-edukacyjnych.

Przyznano wsparcie na trzy zielone inwestycje z naszego powiatu
Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach rozstrzygnął trzecią edycję konkursu „Zielona Prze-
strzeń”, wspierającego rozwój terenów zielonych w województwie śląskim. W ramach tegorocznej edycji przyznano dofi nansowanie 
36 projektom, których celem jest tworzenie miejsc przyjaznych mieszkańcom i środowisku.

Z naszego powiatu wsparcie otrzy-
mały trzy samorządy. Powiat Kłobuc-
ki realizować będzie projekt „Zielona 
enklawa Powiatu Kłobuckiego”, na 
który przeznaczono 160 000 zł. Gmi-
na Miedźno otrzymała 214 200,54 zł 
na utworzenie „Zielonej Przestrzeni” 
na terenie sołectwa Mokra, a gmi-
na Wręczyca Wielka pozyskała 185 
391,85 zł na projekt „Nasza wspólna 
Zielona Przystań”.

Dofi nansowanie pozwoli na tworze-
nie lub rewitalizację parków, skwe-
rów, ogrodów edukacyjnych i te-
renów rekreacyjnych. Dzięki temu 
mieszkańcy zyskają nowe miejsca 
do odpoczynku, nauki i aktywności 
na świeżym powietrzu, a samorządy 
będą mogły rozwijać przestrzenie 
sprzyjające integracji i edukacji eko-
logicznej. (WW)

Celem konkursu jest podnoszenie 
świadomości ekologicznej, populary-
zacja wiedzy o ochronie środowiska 
oraz aktywizacja lokalnych społecz-
ności. Szczególny nacisk położono 
na działania skierowane do dzieci 
i młodzieży, które mają kształtować 
postawy proekologiczne i zachęcać 
do aktywnego udziału w ochro-
nie przyrody.

Wnioski można składać od 15 listo-
pada 2025 roku do 31 grudnia 2025 
roku. W ramach konkursu można 
uzyskać do 80 procent kosztów 
kwalifikowanych przedsięwzięcia, 
przy maksymalnej dotacji 10 000 zł 
i minimalnym koszcie całkowitym 
projektu wynoszącym 12 500 zł. 
Łączna pula środków przeznaczo-
nych na tegoroczną edycję konkur-
su wynosi 1 milion złotych. Realizacja 

zatwierdzonych projektów planowa-
na jest w okresie od 1 marca do 15 
października 2026 roku. Szczegóły 
znajdą Państwo na stronie WFOŚiGW.
Organizatorzy zachęcają do udzia-
łu wszystkie podmioty, które chcą 
promować ekologię i rozwijać świa-
domość ekologiczną w swoim oto-
czeniu. Konkurs „EKO-WYDARZENIA 
2026” to szansa na tworzenie inno-
wacyjnych projektów, które połączą 

edukację, działania praktyczne i lokal-

ną aktywność społeczną, przyczynia-

jąc się do budowy bardziej zielonego 

i świadomego środowiskowo Śląska.

Wszystkie zainteresowane podmioty 
zapraszamy do składania wniosków 
i wspólnego tworzenia inspirujących 
inicjatyw proekologicznych w re-
gionie. (WW)


